

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 8 K. „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamrecht-palota, földszint.
az udvarban áll.

Apponyi nem tűr létszám- emelést.

Kétféle miniszter.

A hatvanhetesek árnyékában.

A bécsi események igen nagy izgalmat keltettek a kormány körében. Minden tagadás és cáfolás ellenére *föltétlen hiteles* forrásból értesülünk, hogy a kormány tagjai már nincsenek mindenben olyan egyetértésben, mint uralmuknak legelső idejében. Amíg eddig alig merült fel annak a szükségessége, hogy a szönyegre került kérdések fölött a minisztertanácsnak *szavazással* kellett volna döntenie, legutóbb három ízben is megtörtént, hogy a kabinet megállapodni nem tudott.

Feltűnő jelenség, hogy a kormány függetlenségi és negyvennyolcas tagjai nincsenek egy állásponton. *Kossuth* Ferenc nagy mértékben koncilians magatartást tanúsít, *Polónyi* Géza szinte teljesen elfelejtette, hogy *künn* függetlenségi és negyvennyolcas programot hirdet s tisztára a *miniszterelnökkel* azonosítja magát, aki pedig tudvalevőleg *hatvanhetes*.

A kabinetnek mindenek fölött intranzigens tagja gróf *Apponyi*

Albert, aki nagy örömről és a nemzet nagy meglepedésére a *leghatározottabban ragaszkodik* ahhoz a *nemzetnek tett kormánykijelentéshez*, hogy az átmenet ideje alatt a *katonai kérdések teljesen kikapcsolatnak*. *Apponyi* élesen elítéli az *osztrák köröknek azt a sakkhuzását*, amelylyel a létszámemelés *szükségességét aktuálisnak jelentették ki*, a követeléssel *szembeszáll s konzekvenciáiban kész a végsőkig el-menni: a lemondásig*.

S ez a helyes, ez az igaz, ez a magyar, ez a nemzeti álláspont. A nemzeti követeléseket kikapcsolta a kormány, de csak az alatt a *föltétel* alatt, hogy az átmenet ideje alatt a normális létszámon felül egyetlen emberrel többet, egyetlen fillérrel többet nem ad, de nem is kívánhatnak tőle.

Ha Bécs becsapta vezéreinket, ám lássa meg a következményeket. Abban a pillanatban, amikor a koalíciós kormány negyvennyolcas tagjai illetékes helyen kijelentik, hogy *készek állásukat a korona rendelkezésére bocsájtani, megint ők a helyzet urai*. Mert a függetlenségi és negyvennyolcas párt nélkül vagy ellenére *nem érvényesülhet ma senki*, ha még olyan becsületes szándéku is, sőt akkor sem, ha még olyan áruló is!

POLITIKAI HIREK.

Közös miniszterek Budapesten. Lovag *Ptrench* tábornagya, aki tegnap este ide érkezett, ma délelőtt 9 órakor látogatást tett dr. *Wekerle* Sándor miniszterelnöknek. *Báró Aehrenthal* Alajos külügyminiszter, aki báró *Ambrózy* Lajos követségi titkár kíséretében ma reggel érkezett ide és apósa, gróf *Széchényi* Gyula zászlósur palotájába szállott, délelőtti háromnegyed 11 órakor bemutató-látogatást tett dr. *Wekerle* Sándor miniszterelnöknek. A külügyminiszter azután a *Széchényi*-palotában megreggelizett és utána meglátogatta a magyar kormány többi tagjait. Dr. *Wekerle* miniszterelnök ma este báró *Aehrenthal* tiszteletére ebédet ad.

Az Osztrák-Magyar Bank közgyűléseinek 29. rendes évi ülése jövő év február havában lesz. A szavazatra jogosult részvényesek, kik e közgyűlésnek tagjaként megjelenni kívánnak, felhivatnak, hogy legkésőbb jövő hó 30-ig az Osztrák-Magyar Banknak husz, saját nevükre szóló s ez év júliusa előtt keletkezett részvényét, szelvényekkel együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél letegyék, vagy leköttesék. Azok a részvényesek, akik részvényeiket a banknál e célból már előbb letétbe helyezték, külön bejelentés nélkül a közgyűlés tagjai. Az ülés napirendjét, helyét és óráját a közgyűlés tagjaival a Budapesten és Bécsben megjelenő hivatalos lapokban közzéteendő külön hirdetmény útján kellő időben fogják közölni.

Thököly hamvai Kés- márkon.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, akit lelkes éljenzéssel fogadtak, a kö-

Három csók.

Csókolom — a szádat,
Piros két orcádat,
Sose légy busi én miattam
Sose érezz vádat.

Csókolom a szemed,
Ne láss, csak engemet,
Ebből a nagy, szép világból
Csak én legyek tied.

Csókolom a füled:
Senkim sincs kivüled,
Hallgass számra, esdő számra, —
Meghalok nélküled.

Zempléni Árpád.

Már nem haragszik.

Franciából.

Mikor az asszony sir haragjában és kezeit tördeli, ajkain pedig szakgatott mondatokban ful el az indulat, akkor vegyék kalapjaitokat férjek és tegetek sétát a boulevard d'Italienre. Ez jót fog tenni nektek. Mire haza értek, megváltozott helyzet áll előttek. Többnyire durcás, legtöbbször

pedig jéghideg, komor alak fogad, azaz nem fogad beinteket és csak egy-két megvető püantás fogja sejtetni, — hogy létezésetekről tudomást vettek.

Hanem, ha a felindult asszony ajkai mosolyra fakadnak és a fehér fogsorok közül gunyos szavak ropennek el, míg a szemei szinte kacagnak — akkor maradjatok otthon. Mert hogy mit fogna távozástok után cselekedni az asszony, arról minék beszélne?

D'Escourtelles márkinak is elég oka volt otthon megvárni, míg a felindulás vihara elül. Pedig ezuttal alig volt hibás. Ha ugyan hibának lehet venni, hogy az embernek irigyei és rosszakarói vannak és hozzá oly ostobák, hogy anonym levéllel akarják házi boldogságát feldulni.

— És te komolyan veszed, amit egy névtelen levélíró rólam ír? Ne légy nevetéses.

— Elfelejtetted, hogy ez nem az első levél, ami rólad emlékezik meg.

— Biztosítlak, hogy nem is az utolsó. Akiben olyan kimeríthetetlen energia van, hogy már négyszer tudott írni és mind a négyszer majdnem ugyanazt, arról joggal

feltételezem, hogy meg nem unja, míg egy tuocatnak végére nem jár.

— És te persze, megvárod az egész tuocatot?

— Mit tehetsz egyebet? Elbirom ezt a csapást is.

— De hogy, mint birom én el, azt nem is kérdezed?

— Ugyan, Matild!

— Semmi ugyan. Azt hiszed, hogy én majd nyugodtan fogom tűrni, mint vajkálnak bensőmben, mint csapják arcul büszkeségemet?

— Hát mit akarsz tenni?

— Azt, amit te. Fogat fogért, szemet szemért...

— De mikor az egész história nem igaz.

— Bizonyítsd be.

— De hogyan bizonyítsam? Ami nem történt, azt nem lehet bizonyítani.

— Furcsa okoskodás. Hol voltál tegnap kora reggel?

D'Escourtelles mezhökken.

— Reggel? Az attól függ, hogy mit értesz reggel alatt.

A legjobb, a legolcsóbb és a legtartósabb cipők csakis **Elfenbein és Klein cégnél** Fischer-palota kaphatók
Megrendelések eszközöltnék. — Vasutasok 10 százalék engedményt kapnak.

vetkező szavakat mondotta: Az idegen föld megőrizte, a magyar hazafiság és a királynak nagylelkűsége hazahozta, őrizze meg ez a föld a drága hamvakat és jöjjön el rájuk, úgy mint az édes magyar hazára a feltámadás napja. (Lelkes éljenzés.)

Azután Thaly Kálmán lépett a szónoki emelvényre és a következő beszédet mondotta:

— Igen t. ünneplő közönség! (Halljuk! Halljuk!) Nem mondom, gyászoló közönség, mert hiszen diadalt ünneplünk ma, amikor a nagy száműzött hamvait az édes haza földjére hoztuk és átadjuk az édes haza poraiban való elvegyülésnek. Mikor az én esekélyiségem (Eljenzés) a képviselőház megtisztelő megbízásából ebben a nemes feladatban működött, kötele-ségemnek tartottam immár életemben másodszer elmenni Kis-Ázsiába, Ismidtbe, a hajdani Nikodémiába, melynek ékes, kies vidékén szomorú számkivetésben, súlyos betegségben hunyt el a mi hősrünk, aki úgy a vallás szabadsága, valamint a haza világi szabadságának volt mártírja.

Tegnap tettük örök nyugalomra Kassán a nagy, a dicőséges, a nemes fejedelmet, II. Rákóczi Ferencet, Thökoly Imrénének mostohafiát. Ma helyezzük örök nyugalomra szülővárosában, Késmárkon a bujdosó Thökoly Imre hamvait. Sokat szenvedett, sokat küzdött gyermekkorától, ifju korától haláláig, mely halál élete deán, viszontagságok közepette, tábori életben szerzett betegsége következtében kellett elhagyni a világot. Megpedig idegen földön, a virágok mezején, a gyönyörű fekvésű Ismidtben. Ott voltam én már másodszer, azon a szomorú és nekünk édes-bus emlékü helyen, ahol ő szegény már utolsó betegségében, terebélyes láb alatt ülve, lenézett a tengerre és úgy merengett el a régi szabadság emlékein és a magyar hazában éppen akkor felújuló szabadságharc reményein. II. Rákóczi Ferenc ugyszólván reménytelenségben hunyt el, míg ő tavol Nikodémiá vidékén tudta, hallotta, értesítései vette a kurucvilág győzelmeinek, ahol az ő mostoha fia zászlói diadallal lobogtak, sőt megérte azt is, hogy az ő kedves szülővárosa, Késmárk, a szabadságharcoló birtokába jutott a többi nagy uradalmával, birtokaival egyetemben. Ő reményeket táplált, a szécsényi országgyűlésre elküldte követét és végrendeletében, mivel is halálát közeledni érezte, meghagyta fiának, hogy idegen földben őt porladni ne hagyja, de bármikor történjék is, az édes hazában, az édes haza egyik ágostai evang. templomában, valamelyik kulcsos városában temesse el. Az ő végrendeletét én voltam szerencsés

eredeti kéziratban feltalálni és kiadni (Élénk éljenzés), amit azért említek, mert kötele-ségemnek tartottam, ha az előbbi időkben nem történhetett meg a dolog, az ő akaratának végrehajtását az illetékes helyeken indítványozni és az illetékes helyek meg is tették azt. Ime, nagy megtiszteltetéssel engem biztak meg azzal, aki a szent hamvakat elkísértem Ismidtől idáig, hogy amint átadtam Orsován a magas kormányának az összes bujdosók hamvait, hogy az ő kedves szülővárosában adjam át az édes anyaföldnek pihenésre eme megszentelt hamvakat. Jól fog esni azonban Késmárk város polgárainak, az ő szülőföldje nagy embere tisztelőinek, ha megemlítem azt is, hogy most alig egy hete, mikor Kis-Ázsiából elindultunk, ott is ilyen ünnepiességgel fogadtak és Thökoly emlékeztét az idegen ajku népek is ezzel a részvétellel, ezzel az ünnepélyvel ülték meg. Ők tudták, hogy Thökoly milyen nagy szabadsághős volt. Ugy a szultán ő felsége hivatalos képviselőjének, a kormányzó basának, valamint az egyház ottani főképviseelőjének, az örmény érseknek jelenlétében történt nagyszabású ünnepélyen az ő volt sirja helyén emelt piramis leépítése alkalmából. Ugyanazon több százados, óriási platófák alatt, ahol ő egykor szegény utolsó betegségében száritott bőrre heveredve, hü kurucaitól környezve, a világ mulandósága felett elmékedve, nézett le a tengerre, ugyanazon nagy ciprusfák alatt áll most a magyar kormány bökösüségéből állított emléke, egyike a legsikerültebbeknek. Kérdést intéztem több ottani előkelő férfiúhoz, például az érsekhez is, vajjon hogy vannak megelégedve az emlékoszloppal. Az érsek kijelentette, hogy sem Ismidtben, sem környékén ehhez hasonló szép emlék nincs. Thökoly álmai színhelye, Thökoly egykori sirja felett magyar és örmény feliratu emlékoszlop az ő dicsőségét örökké hirdeti és annyit mondhatok, hogy kegyelettel fozják megőrizni emlékét. Ők tudják, hogy városuk büszke-égét adják át, mikor a szent hamvakat átadják nekünk; de a magyar nemzet ebbeli jogát elismerték és azért egyeztek bele a hamvak elhozatalába. Viszont azonban a magyar nemzet részéről nekik kegyeletes emléket állítottunk, a mint Rodostóban is, Konstantinápolyban is feliratos emlékek hirdetik örökre a magyar bujdosók egykori nyughelyét. Thökoly is kétszáz esztendeig nyugodott török földben, a honnan elhoztuk az emlékeket is és Késmárk városa meg fogja kapni alapítandó muzeuma számára nemcsak a nagy feliratos sarkövet, melyet a templomban fognak majd elhelyezni, hanem egyéb emléket is Thökoly Imre sirjából, úgy

Thökoly halotti öltözetének maradványait, a melyet, remélem, Késmárk városának fiai kegyelettel fognak megőrizni, sőt most volt szerencsém átadni szab. kir. városunk egyik főtisztviselőjének egy emléket, a melyet az ismidtiek küldenek Késmárk városának, Thökolyre vonatkozó feliratokkal. Ez is az ismidtiek kegyelete jele. Ázsiának Európával való kézfogása, Törökország közfogása Magyarországgal. (Élénk éljenzés.) A szultán ő felsége, mikor bennünket fogadni kegyeskedett, felhatalmazott bennünket annak kijelentésére, hogy megtisztelve érzi magát a köszönettel veszi a magyar küldöttség nála való megjelenését; köszönetet küldi a mi felséges királyunknak és urunknak, a ki nagylelkűleg elrendelte a bujdosók hamvainak hazaszállítását és köszönetet nyilvánítja ő felsége a szultán a magyar országgyűlésnek (Élénk éljenzés) és felhatalmazott bennünket annak kijelentésére, hogy a köszönetet nemcsak Abdul Hamid szultán küldi, de az összes ottomán nemzet nevében küldi azt a magyar nemzetnek. (Éljenzés.)

A mi szabadsághőseink, régi bujdosóink ime, ilyen becsületet szereztek a magyar nemzetnek. Becsületben nyugodtak ott, sirjaik tiszteletben részesültek minden népek részéről, de az ő szívük ott is csak a hazáért dobogott, ezért az édes magyar hazáért. Thökoly is végrendeletében meghagyta, hogy hozzuk haza, mi tehát kegyeletes kötelességet teljesítünk akkor, a mikor mint végrendeletük végrehajtói, utolsó kívánságukat iparkodunk teljesíteni. (Éljenzés.)

Azután Thaly Kálmán remegő hangon így folytatta és fejezte be szavait: Sokat szenvedett nagy szabadsághős, édes fejedelmünk! Viszontagságos életet után, ime ideérkezett Magyarországra, ideérkezett szülővárosába. Ismerik e nevet: Késmárk, jól Kis-Ázsiában is. Sirfelirata is rá van vésvé, arra az emlékre is, a melyet Ismidtől idehoztunk, rá van himezve nemcsak a Thökoly neve, hanem Késmárk városának neve is. Szóval, a rokonszeny nyilvánult meg ebben is és én tudom, hogy ma, mikor őt temeljük, Kis-Ázsiában is gondolnak rá kegyelettel, mint a hogy Konstantinápolyban és Rodostóban is a tegnapi napon kegyelettel emlékeztek meg dicsőséges, néhai urunk, fejedelmünk, Rákóczi Ferencről. Nyugodjál tehát sokat szenvedett bujdosó mártír az édes haza földjében, a te kedves szülőfölded régi között, a te kedves Késmárk városod ev. templomában, mint a magyar nemzet örök tiszteletének tárgya. Járuljanak a jövő nemzedékek a te sírodhoz hazafiságod és a mártírság nyugodt türesét ta ulni a te nemes példából. (Lelkes éljenzés.)

A magyar nemzet nevében én, a ki hamvaiddat a velem küldött országos bizottsággal elhoztam, itt teljesítem utolsó feladatomat a szent munkában, mikor Thökoly Imre koporsóját Késmárk városának átadom. (Lelkes éljenzés.)

Vidéki ünnepek.

Csaktornya, okt. 30.

Szombat este lobogódiszba és ünnepi mezbe öltözött az egész város és egész hétfőig valami ünnepies nyugalom szállott rá. Ma reggel kezdődött az ünnepélyek sorozata fél 9 órakor, az izraelita templomban tartott istentisztelettel. Innen a közönség a rom. katolikus templomba ment, a hol istentiszteletet hallgatott meg. Majd a csaktornyai állami polgáriskolába vonu tak, a hol igen szép ünnepélyt tartottak. Ezután a közönség a tanítóképző-intázetbe vonult, a hol igen szép ünnepélyt tartottak.

Cell-Dömök, okt. 29.

A katolikus fiúiskola és leányiskola szép Rákóc i-ünnepélyt rendezett, a melyen dr. Sziner Izidor plébános méltatta lendületes beszédben a nap jelenőségét. Ezt megelőzőleg a katolikus templomban ünnepi mi-

— Elég. Tudok mindent.
— Mit tudsz?
— Azt tudom, hogy aki a kérdésemre kereszkérdéssel felel, eleget mondott.
— Ugyan, menj! Hiszen felülhettem volna azt is, hogy a fejem fáj és egy kis sétát akartam tenni, vagy hasonló ostobaságot.
— Eszerint hát mégis nem voltál otthon?
— Lehet, hogy nem; mit tudom én?
— Én tudom. Doctor Sourietnél voltál.
— Igen, igen, most már emlékszem. De ez csodálatos . . .
— Már hogy volna az, mikor Souriet maga mondta el nekem.
— Lehetséges-e? Lám . . . lám.
— De azt is mondta, hogy csak öt percig időztél nála, aztán tovább sietél . . .
— Igen, igen. Milyen jó barátom nekem ez a Souriet. Most már emlékszem: töle elmentem.
— A Jardin des Plantesbe . . .
— Holláh, persze. Pompás barát ez a Souriet.
— És onnan déltájban vetődél haza.

— Szent Isten, mily jól vagy értesülve! Valóban, ezáltal igen érdekes volt a f.vészker . . .
M tild ajkáról egy futó mosoly röppent el. D'Escourtalles folytatta:
— Most, hogy magad is tudod, minő csacsiság volt engem ily kinpadra vinni. Meg vagy nyugodva?
— Nem egészen, mert nem foghatom fel, mit keresel egész délelőtt a fűvészkerben . . .
D'Escourielles nevetett, örült, hogy a kezdetben oly viharosnak ígérkező társalgás oly enyhe fordulatot vett.
— Ugyan, menj, te bohó. A fűvészkerben, délelőtt!
Nem haragszik már, gondolta magában, ideje lesz elmennem. Gyengéden elbucszott nejtől és elsietett.
Matild hosszan nézett utána. A kezében tartott névtelen levelet őszetlépte.
— Csacsi — mosolygott és mosolya oly ártatlan, oly igéző pirt vont arcára. — A csacsi. Azt persze nem kérdezi, mit kerestél nálam doktor Souriet! . . .

Vaskályhák, konyhák (sparherd) és cserápkályhák legnagyobb raktára
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Debreczen, Piac-u. 7. sz.

sét tartottak, a melyen megjelentek a hatóságok és egyesületek testületileg. A tanítás az összes iskolákban szünetelt.

Maroscsáp, okt. 29.

Az állami iskolában tartott Rákóczi-ünnepélyen Sándor Kálmán földbirtokos, iskolaszéki elnök lelkes ünnepi beszédet tartott. A tanuló ifjuság több kuruc-dalt énekelt.

Paks, okt. 29.

Rákóczi Ferenc és bujdosó társai halmainak hazahozatala alkalmából itt is szép ünnepségeket rendeztek. Vasárnap a város lobogódiszt öltött; a katolikus és az iparoskörben nagy közönség jelenlétében sikerült Rákóczi-émlékünnepélyt tartottak. A kath. körben Geyer Ella szép szavai után Müller Károly s. lelkész határos ünnepi beszédet tartott. Utána Spuller Mariska énekelt cigányzenekísérettel kuruc dalokat. Az iparos körben Erdős Gyula tanító tartotta az ünnepi beszédet, majd Kardos János joghallgató szavalt szép sikerrel. Utána disztrakoma volt. Ma 9 órakor a katolikus templomban ünnepélyes gyászistentiszteletet tartottak, melyen az összes hatóságok és a nagyközönség vett részt. Az összes iskolákban is rendeztek Rákóczi-ünnepségeket, az előadások szüneteltek.

Mátészalka, október 29.

Vasárnap és hétfőn itt is sikerült Rákóczi-ünnepségeket rendeztek. Vasárnap délután a református templomban tartottak ünnepi istentiszteletet a bujdosók emlékére, amelylyel kapcsolatban a reformáció behozatalának háromszázados évfordulóját is ünnepelték. Kincses István lelkész bő történelmi vonatkozásokkal méltatta a kortörténelmi momentumot. 10 órakor az izraelita iskolában a Himnusz elnevelése után Herman József igazgató a Rákóczi-korszakról ünnepi előadást tartott. Délután négy órakor az iparoskörben volt ünnepély, ahol Szalkai Sándor elnök lelkes megnyitója után Puskás városi jegyző tartott előadást a bujdosókról, majd Tóth Árpád szavalt nagy hatással. Hétfőn a katolikus templomban nagy gyászmise volt, melyet Vadász Agoston plébános celebrált. Az oltár közelében Rákóczi katalkja volt felállítva.

Szentgotthárd, okt. 29.

A Rákóczi-ünnepségek sorozatát a Magyar Asztaltársaság nyitotta meg, amelyen Fodor Árpád tanár tartott lelkes előadást a bujdosókról. Utána Csaplovits Elemér joghallgató Lengyel Zoltánnak „A szabadság ígéje” című rapszódiaját szavalta el. Kovács Micike pedig kuruc diszruhában a bujdosó Sibir Miklós kesergőjét adta elő nagy hatással. Vezetetül pedig a társaság férfikara alkalmi énekeket adott elő. Vasárnap reggel 9 órakor az apátsági templomban az összes hatóságok részvételével ünnepi gyászmise volt, amelyen, valamint az azt követő fögmániumi Rákóczi-ünnepségen a tanuló ifjuság ének-kara énekelt kurucdalokat. Az utóbbi ünnepségen Bálint Károly tanár tartotta az ünnepi beszédet, majd pedig több szavalt után Rosenberg Lajos VIII. osztályú növendék szép beszéd kíséretében II. Rákóczi Ferenc arcképét koszorúzta meg.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az akadémiai ifjuság Rákóczi-ünnepélye. Már hirt adtunk arról a nagyszabású Rákóczi-ünnepélyről, melyet nov. 13-án, d. u. 5 órakor, a Bika disztermében, az egyh. ker. közgyűlés első napján a főiskolai ifjuság rendez. A védnők — az egyház és társadalom előkelőségei köréből már felkértek, ami maga is elég garanciát nyújt az ünnepély fényes sikeréhez. Az ünnepély műsorán szerepelni fog a városi színház tagja: Lukács Juliska, valamint Bay László, baritonista. Felsőleges élvezetet

fog nyújtani a Főisk. Énekkar, Városi Dalegylet és az Egyetértés Dalegylet által együttesen előadandó „Rákóczi imádsága” c. darab is. Erre az alkalomra irt Oláh Gábor, főiskolai könyvtáros, tanár, író „Bujdosó Deákok” címen egy dramolettet, melyet hat főiskolai hallgató, részint korhű tógás jelmezben, részint pedig kuruc viseletben fog előadni. A próbák ebből már nap-nap után folynak és igen szép eredménnyel kecsegtetnek. Ugyancsak az ő tollából került ki egy hazafias tüztől izzó melodráma is, melyet a fiatal, tehetséges művész, szoboszlai Kovács Béla joghallgató zenésített meg. Az ünnepély — tekintve a jótékony, hazafias célt, belépti-díjak mellett rendeztetik. Az ünnepély tisztá jövedelmét az ifjuság ama régen felvetett, de még mostanáig is megvalósítatlan nemes eszmének megvalósítására, az oratóriumi emléktábla felállítására fogja fordítani, mely hivatva lesz hirdetni az ifjuságnak azt a nagy napot, melyen Kossuth Lajos a debreceni 1848-iki országgyűlés alkalmával annak színhelyén, a főisk. imatermében a trónvesztettséget kimondotta. A kiválónak ígérkező ünnepély iránt már is nagy az érdeklődés, amit még inkább fokoz majd a hét végén kibocsátott teljes műsor is. Ez ünnepélylyel a főisk. ifjusága bizonyára nagy és megérdemelt dicsőséget fog kivívni.

Reformációi emlék-ünnepély. A debreceni ref. egyház leánynevelő intézetének tanárkara és ifjusága okt. 31-én d. e. 9 órakor tartja reformációi emlék-ünnepélyét a Kossuth-utcai templomban. Az istentiszteleten az intézet ének-kara is énekelni fog. Fél 11 órakor a növendékek megkoszorúzzák a gályarabok emlékoszlopát.

Rákóczi-ünnepély Hajdusoboszlón. Hajdusoboszlón az év. ref. templomban lélekemelő, nagy ünnepély folyt le e hó 29-én. A gyermekek iskolai ünnepélye volt ez, melyen a nagyközönség is megjelent. A templom zsufolásig megtelt, sőt kívül is sokan állottak. A minden tekintetben sikerült ünnepély legkimagaslóbb pontja a Nagy Károly év. ref. tanító alkalmi beszéde volt, mely könyveket csalt az óriási tömeg szeméibe.

Öngyilkos debreceni bankhivatalnok.

Budapesten megmérgezte magát.

Debrecen, október 31.

Bende Pál bankhivatalnok ez-előtt egy esztendővel még debreceni bankhivatalnok volt. Innen Budapestre ment. Jó hivatala volt, de nem becsülte meg. Estéit folytonos dorbézolás közt töltötte s emiatt naponta elkésve ment hivatalába. Főnökei végre megsokallták a dolgot és felmondtak neki.

Elsején kellett volna állását elhagynia. Ez annyira elkésztette, hogy tegnap éjjel hazatérve lakására morfiummal megmérgezte magát. Mikor reggel a háziasszonya költögette, nem ébredt fel. Deltájában feltűnt a háziasszonyának, hogy Bende még mindig alszik. Ismét költögetni kezdte. Bende mozdulatlanul feküdt az ágyban.

Ekkor vette észre, hogy az éjjeli szekrényen egy üveg hever, melynek mérge felírása van. Roszszat sejtve a mentőket és a rend-

őrséget értesítette a dologról. A mentők megállapították, hogy a fiatal ember morfiumot ivott. Súlyos állapotban a Rókusba szállították, ahol nemsokára a beszállítás után meghalt.

Egy levelet hagyott hátra, a melyben közli a rendőrséggel, hogy a munkanélküliségtől való félelmében követte el az öngyilkosságot.

VIDÉK.

Egy kutyapecér halála. Abaujszántóról tragikus esete híre érkezik hozzánk. Egy kutyapecér hivatásának esett áldozatul. Abaujszántón a kutyapecéri hivatalt egy cigány töltötte be. A buzgó pecér a minap egy cipész kutyáját akarta nyílt utca során ki-vegezni. Mikor a cipész meglátta, hogy a pecér elfogta a kutyáját, iszonyu dühre gerjedt. A kezében levő ostornyéllal úgy vágta fejbe a pecért, hogy a szegény kutyahóhér élettelenül rogyott össze.

Megfagyott koldus. Temesvárról jelentik, hogy ma reggel a Fejérváry-kaszárnya mögött halva találtak egy embert. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a halott Kovács János koldus. Kovács a szabadban töltötte az éjszakát s a különben is beteges ember — megfagyott.

Öngyilkos menyasszony

A szerelem áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Szerelmi csalódás miatt tegnap Borszörményben öngyilkossá lett egy fiatal leány. Lángolt a szíve egy csinos fiatal emberért, akihez nőül szeretett volna menni. A fiatal leány szándékáról azonban szülei hallani sem akartak. Ilyen körülmények között a szerelmes leány lelkét bánat öntötte el s eltámaszt szívéből lassankint kihalt az életszeretet.

Az öngyilkos leányt Kiss Máriának hívják. Fiatal leány volt, a múlt hónapban mult 17 éves. Pár hónappal ezelőtt megismerkedett egy csinos fiatal emberrel. Az ismeretség után csakhamar elhatározták, hogy egymáséi lesznek.

A fiatal pár terveit azonban megghiúsították a leány szülei. Kiss Mária szülei a házasságról hallani sem akartak. A szerelmes leányt ez nagyon elkésztette, elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Tegnap ter-vét végre is hajtotta. Míg szülei távol voltak, három krajoár értékü zsiros szódát egy pohárban feloldva megivott. Mire szülei hazajöttek, már halott volt.

A debreceni ügyészséget táviratban értesítették az öngyilkosságról.

SZÍNHÁZ.

Színházi hírek. Zilahy Gyula új táncosnóket szerződöttetett, az Olivecz nővéreket, a kik a Bolond című operettben lépnek fel először. Holnap, csütörtökön Lear király kerül színre. Szombaton lesz a Rabló című vigjáték bemutatója.

Ruha festő és vegy-tisztító intézet

Hrabéczy Antal, Debrecen, Széchenyi-utca 42. szám alatt

Két gyilkosság.

Rablógyilkos cigánylegény.

Emberölés önvédelemből.

Két véres eset történt vasárnap: a Debrecen határában levő látóképi csárdában és a szomszédos Mikepércs községben.

Az első nyomok a látóképi csárdában történt esetről arra engedtek következtetni, hogy Soós Jánost a bátyja lőtte le. Soós Mihály ugyanis a gyilkosság után eltűnt, ezért esett aztán rá a testvérgyilkosság gyanúja.

Hétfőn Hoffmann József vizsgálóbíró a helyszínére utazott és kiderítette, hogy nem Soós Mihály a gyilkos, hanem Sipos Imre, a látóképi csárdás, aki szorongatott helyzetében lőtte agyon Soóst.

Annál megdöbbentőbb a mikepércsi gyilkosság, amelynek áldozata Kovács Sándor csegei juhász ember lett. A szegény ember rablógyilkosság áldozata lett. A szívtelen rablógyilkos, Botos András 19 éves vályogvető cigány 48 fillérért oltotta ki a szegény ember életét. Megérdemelné a bitang az akasztófát, de attól kiskorusága fogja megmenteni.

Részletes tudósításunk a két véres esetről a következő:

Emberölés önvédelemből.

Vasárnap a látóképi csárdában idősebb Soós Mihály, János és Mihály nevű emberről fiaival és Bíró Sándor macsi tanyással mulattak.

Mulatas közben a három Soós összeveszett Sipos Imre csárdás gazdával, akit meg is támadtak. Le is verték volna, ha el nem menekül. A csárdás a feldühödött emberek elől az ajtóig hátrált és futva menekült a közeli vasúti órházig. Az ő régi ösmerőse volt. Elmondta neki, hogy halállal fenyegetik, kölcsönkérte tehát a revolverét. Az ő odaadta és Sipos most már fegyverrel tért vissza.

De a Soósok is felfegyverkezetten várják a csárdást, aki maga elé, lövésre készen tartotta a revolvért.

— Csak gyere, itt halsz meg — kiáltották feléje és ifjabb Soós Mihály a mellének szegezett vasvillát a Sipos testébe akarta döfni.

Ebben a pillanatban Sipos hátraugrott és lőtt. Golyója homlokra találta ifjabb Soós Mihályt, aki nyomban összeesett és meghalt, a többiek erre elmenekültek.

Sipost a vizsgálóbíró letartó tatta, de miután beigazolást nyert a tanukihallgatások folyamán az a védekezése, hogy önvédelemből lőtte le ifjabb Soós Mihályt, szabadlábra helyezte másnap.

Rablógyilkosság 48 fillérért.

Vasárnap éjszaka holtan találták az országút mentén Kovács Sándor tiszacsegei juhászt. Az első nyomok is mutatták, hogy gyilkosság áldozata lett. A fején hatalmas sebek tátongtak, az agyveleje is kiloccsant tőle. A csendrök, miután földhöz ragadt szegény ember volt, a.t hitték, hogy boszszúból verték le és ezért haragosaira gyanakodtak.

Hétfőn utazott ki a helyszínére Petneházy vizsgálóbíró, aki a megejtett boncolás után számos tanút hallgatott ki és kiderítette, hogy a szegény juhász rablógyilkosság áldozata lett.

Ketten voltak a gazemberek, Botos András 19 éves cigánylegény, akit már le is tartóztattak és ismeretlen társa, aki megszökött. A gyilkos már lopásért és rablásért több évet töltött a fegyházban, ahonnan nem rég szabadult.

Az országúton meglesték a gyilkosok a szegény juhászt, akinél nagyobb összeg pénz sejtettek. De ennél csak 48 fillér volt. Nem hitték el neki és a legkegyetlenebbül agyonverték és miután tényleg csak 48 fillért találtak nála, a két véres kezű rablógyilkos ezen is megosztozott.

Az elvetemült cigánylegény a vizsgálóbíró kérdéseire tegnap zavaros feleleteket adott, amiből arra lehetne következtetni, hogy elmebajos. Valószínű azonban, hogy az akasztófától való félelmében szimulál csupán. A törvényszéki orvosok fogják megvizsgálni elmebeli állapotát. A rablógyilkos büntetését a csendőrség nyomozza. Rövidesen az is hurokra fog kerülni.

UJDONSÁGOK.

Halottak estéje.

Az örök elmúlás birodalma mindig szomorú. Midőn átlépi az ember a temetőkaput, a bánatnak érzése fogja le a szívet, mert ott minden korhadó emlék összeköti az élők gondolatát a holtak csendes pihenésével. Lám, tavasszal kinyit a tenger színes virág, kuszó tölgyendárok ölelik át a sírokat, szép, zöldelő fak hajolnak rá a hideg kriptákra s a természet mindent elkövet, hogy színes, virágos takarójával elfedje a temetők szomorúságát is. De ez nem lehet, hiszen csákányütések nyitnak utat a virágos fűvön egy-egy új lakónak, mindig vannak siratók, kik gyászukkal és fájdalommal elárulják, hogy azok mégis az élők banatának egyesítő helyei.

Szomorú bizony az a birodalom mindenkor, úgy tavasszon, mint őszön. Most különösen az. A természet maga is temeti a diszét s a mindenség törvénye szerint nemcsak a réten, mezőn, kertekben hullatja el virágait, hanem a temetőben is. Lombos orgonáinak, áthajló bokrok nem takarják el már a keresztek. S mintha a természet azt akarná, hogy az esztendő két napján dolgozzanak az élők a holtakért: halottak napján a fák tele hintik sárull levelekkel a sírokat, hogy hozzátartozóik szépen megtisztítsák és újra gondozzák.

Holnap este újra itt van halottak estéje. A róm. kath. temető sírjait kivilágítják. A kivilágítás délután négy órakor veszi kezdetét és este nyolc óráig tart. A temetőbe a főkapun történik a bemenet és a temető északi oldalán, a dohánygyár felé nyitott uton a kimenetel.

* A protestánsok ünnepnapja.

Ma nagy ünnepe van a protestáns világnak. Ma van az évfordulója annak az átalakító eseménynek, mikor Luther a wittenbergi templom ajtajára kifüggesztette híres 92 pontját. E pontok indították meg azt a nagy eszmei mozgalmat, melyet reformációnak nevezünk. Kegyelettel ünnepelnek e napon minden felé mindkétfelekezeti protestánsok, áldva Luther, Kálvin és Zvingli, a három nagy reformátor emlékeit. Debrecenben is szép ünnepélyek lesznek, a tanítás az is-

kolákban szünetel. Délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban és a Kossuth-utcai templomban lesz ünnepi istentisztelet. Fél tízenegy órakor a gályarabok emlékoszlopánál, délután 5 órakor pedig a főiskolai díszteremben lesz kegyeletes ünnepély.

* Hazatérés Rákóczi temetéséről.

A budapesti és kassai úról tegnap tért vissza Hajdúvármegye küldöttségének több tagja, Kovács Gyula alispán, Nábráczky István főszolgabíró és Wessprémy István bizottsági tag. Késmárkon Thököly Imre temetésén csak Pákozdy Sándor főjegyző képviselte a vármegyét. Hazatért Kassáról Végh Gyula rendőrfőkapitány is. A debreceni küldöttség és díszbandérium tagjai, a kik Késmárkon is voltak, csak ma és részben holnap térnek vissza. Hogy mily zűfoltig megteltek a vonatok a temetés napjain, mutatja az is, hogy a debreceni küldöttség tagjai javarészt III. osztályu kocsikban utaztak Kassáról Késmárkra, még így is alig tértek fel a szakadásig megtelt vonatra.

* Uj huszárezredes. A bécsi „Rendeleti Közlöny” ma érkező száma fogja közölni König Antal őrnagynak alezredessé történt előléptetését. Az előléptetés nagy örömet fog kelteni a debreceni Vilmos-huszárezred tisztikarában, mert a királyi kegy érdemes, derék katonatisztet ért.

* Debreceni Kereskedő ifjak Dal-köre szombaton este tartja igen ényesnek ígérkező hangversenyét a Bika dísztermében. A műsor számai igen remekül vannak összeállítva s különösen feltűnést loznak kelteni a Munkácsy János hegedűművész számai, továbbá a Bay László énekművész ének számai, valamint a dr. Rédey Rezső humoros felolvasása. A meghívók már széjjel kuldettek, azonban ha valaki tévedésből nem kapott volna s arra igényt tart, Szabó Lajos fia ösznél, Szépe Lajos egyetemi pénztáros szívesen szolgál vele.

* Elbontották a Szabadság-szobrot. Nehány nap óta állványok vették körül az Emlékkertben levő Szabadság-szobrot, amelynek helyére a Bocskay-szobrot fogják állítani. A szobor női alakját tegnap kötelekkel felemelték, (még a nyakán is kötél volt, mintha a felakasztott szabadságot akarta volna ábrázolni) és csigák segítségével leemelték. Ma már el is fogják raktározni a mérnökség lim-lom-tarába.

* Elhelyezett lelkész. A debreceni róm. kath. plébánia egyik rokonszenves tagját: Szabó István s. lelkészt Nagyváradra, az olasz plébániához helyezték át. Szabó István hat éven keresztül hivatásához méltó lelkesedéssel töltötte be feladatát s ez idő alatt széles körben érdemelte ki a legönzertlenebb tiszteletet, becsület és szeretetet. Hogy mennyire szerették, semmi sem bizonyítja jobban, mint az a bucsu-estély, amelyet a debreceni társadalmi élet sok kitűnősége tegnap este a Szabó István tiszteletére rendezett. A Dréher-vendéglő külön termében gyűlt össze a nagy és díszes társaság, ahol elsőnek Magyoróssy Ferenc, a dohánybevalót hivatali lónöke tartalmas beszédben méltatta a Szabó István érdemeit s zajos ovációk közt éltette. Majd Kerpely Kálmán mondott kitűnően sikerült beszédet s hogy a válas perceit megkönyvitse, az ő ismert kedélyével olyan humorral ruházta fel, hogy a derű csak fokozódott. Nyári

Vásároljunk
jó árut
olcsó árban

Asztalos József

női divat áruházában Debrecen,
Kossuth-u, 4 sz.

Hazai és angol kelmék a lecszebb kivitelben kaphatók.

Ignác beszéde a jóbarát, a lelkesztárs érdemeinek méltánylását ölelte fel. Mély hatása volt Okolicsányi Miklós beszédének, aki a jóbarátot bucsuztatta meleg, igazán szívből fakadt szeretettel tartalmas, szép beszéd keretében. *Wolafka* Antal pohárköszöntője felretében. *Wolafka* hatott, mikor kijelentette, hogy villanyozólag hatott, mikor kijelentette, hogy a bucsuzás csak rövid időre szól s ha nem is Debrecenbe, de közelébe szebb méltóságba várják vissza Szabó Istvánt. Kevés segedlelkesz érte még meg, hogy ilyen szép társaság, ilyen közvetlen szeretettel bucsuzzék el tőle, mint ahogy tegnap este Szabó Istvántól bucsuztak barátai és tisztelői.

* **Eljegyzés.** Schwarz Adolf Hajdudorogról eljegyezte Grünber Herminát Hajdusoboszlóról.

* **Az új prépost fogadtatása.** Gróh Ferenc, a debreceni róm. kath. hívek új plébánosa, mint már régebben jelentettük, szombaton délután fél négykor, a budapesti személyvonattal érkezik Debrecenbe. Az állomáson ünnepélyesen fogadják s a kivonuló hívek nagy sora közt vonul be a városba, egyenesen a templomba, ahol imát mond. Első terv szerint úgy volt, hogy az új prépost debreceni beiktatása csak december 8-án történik meg. Ezen a határnapon azonban változás történt s a beiktatás vasárnapra egy hétre délelőtt kilenc órákor egyházi ünnepségek között lesz a róm. kath. templomban. A beiktatás után különféle küldöttségek tisztelegnek Gróh Ferencnél a plébánián. Délután két órákor a Bika-szálloda disztermében háromszáz teritékű diszebed lesz.

* **Istentisztelet a nagytemplomban.** II. Rákóczi Ferenc és Thököly Imre szabadsághősök és társaik hamvainak a hazai földbe nyugalmra tétele alkalmából tegnap délelőtt 10 órákor, a debreceni ev. ref. egyház, a nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet tartott. Ez impozáns, lélekemelő ünnepélyen, mely méltó volt az ünnepeltékhez, nagy s fényes közönség volt jelen. Ott láttuk az ev. ref. egyház presbyteriumát, a városi tanácsot, a kir. titoktábla bírói karát Porubszky Jenő elnökkel, a kir. törvényszék bírói karát Szűts Miklós elnökkel s az ügyészség teljes tisztikarát, a debreceni róm. kath. kegyes tanítórend tanári karát, élén Jászai Rezső dr. rendőr-önök-igazgatóval; megjelentek továbbá az összes közigazgatási, köz- és magánhivatalok tagjai, a hatóságok, intézmények tisztikara s az összes iskolák növendékei. Megjelent Kiss Áron püspök is papi diszben, ugyancsak Kiss Albert, K. Tóth Kálmán, Desőfi József, Hajdu Zsigmond és Jánosi Zoltán lelkészek. Az egyházi és hazafias dalokból összeállított ünnepi sorrend közepén K. Tóth Kálmán lelkész költői szárnyalású imát mondott. A XC. Zsoltár 1. versének eléneklése után, az egybegyűlt közönség ünnepi hangulataiban oszlott szét.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Soós János ev. ref. 24 éves, Pataki József ev. ref. 14 hónapos.

* **Aki semmire sem emlékszik.** Furcsa dolog történt Juhos Andrásnál, akit tegnap egy rendőr kísért be a központra. Juhos rettenetes módon el volt ázva, feje szédült s forgott vele a világ. Egy lépést nem bírt segítség nélkül tenni. A központra lefektették s csak délután ébredt fel. Minden része fájt és vérzett. Borzalmas módon össze volt verve. Mikor kihallgatták, semmire sem emlékezett. Annyit tudott csak, hogy két barátjával inni ment egy kocsmába, de hogy azután mi történt vele, ki verte úgy össze, ki lopta el óráját, láncát s hogy került a rendőrségre, halvány sejtelve sem volt. A rendőrség most más uton fogja keresni az ismeretlen tettest.

* **Építőmunkások mulatsága.** A debreceni építőmunkások szombaton nov. 3-án tartják a Margit-fürdő termében már előre jelzett bohém-estélyüket, amely igen érdekesnek ígérkezik. Már a jegyek nagy része elkelt. A vigalmi bizottság nagy apáratussal dolgozik, hogy a siker és a közönség meglegedése teljes legyen. A műsor közül kiemelendő a Jean és Jenette, a hoppon maradt vélegény, az Élősdiek. Jegyek előre válthatók az egyesület helyiségében (Piac-utca 41.), Horváth Gusztáv (Havan-utca 2.) és a vigalmi bizottságnál.

* **Elbocsájtott munkások.** Említést tettünk arról a különös sztrájkokról, a mely *Killer* Ede butoragyárában tört ki. A munkások nem akartak egyebet, csak azt, hogy az asztalos-muhely munkavezetőjét bocsássa el a tulajdonos. Nem kenyérért harcoltak, hanem más kenyérért akarták elvenni. A tulajdonos azonban kijelentette, hogy a munkavezetőt nem bocsátja el, a 25-ére összehívott békéltető tárgyaláson meg sem jelent, hanem a sztrájkoló 16 munkást elbocsájtotta és őket, bár a megkezdett darabmunkák befejezését követelhetné volna, annak rendje-módja szerint kijelentette úgy az ipartestületnél, mint a betegpénztárnál, a hol a díjakat is kifizette értük. Az elbocsájtott munkások, a kik még sztrájkolnak és a Késes-utcai Csikes-féle vendéglőben ütöttek tanyát, újabb békéltető tárgyalás összehívását kérték, de *Killer* kijelentette, hogy feltétlenül ragaszkodik álláspontjához, tehát nem is tárgyal többé. Ez az eset igen tanulságos a munkásoknak. A sztrájk erős fegyver, de okkal-móddal szabad csak élni vele. — de nem szabad.

* **Van-e Bocskay-szobor, vagy nincs?** A ma reggel érkező „Magyar Szó” szerkesztőségéhez dr. Baltazar Dezső ref. esperes levelet intézett, amelyben kijelenti állítólag, hogy a szobor még nincs kész, mert a képzőművészeti társulat jury-jének nem volt alkalma felülbírálni, már pedig a nélkül nem veszi át Hajdúvármegye közönsége. A szobrot még az idén kellene felállítani, mert az idén van 300 évszázados fordulója Bocskay diadalmas függetlenségi harcának és a hajduk letelepítésének. Holló Barnabás, a szobor készítője ezzel szemben kijelentette, hogy a szobor készen van, Kovács Gyula alispán elismeréssel nyilatkozott róla és még ma elszállítják Hajduböszörménybe. A nevezett lap még azt írja, hogy a leleplezést azért halasztották el a jövő évre, mert Bécsnek és így a magyar kormány-nak is kellemetlen volna a leleplezés.

* **Zenekedvelők figyelmébe.** Két új eredeti magyar dal jelent meg a napokban, szerzőjük Papp Géza II-od éves ref. hittan-hallgató. A hangulatos, szép dalok címe: „Volt nékem egy szép virágom” és „Az igaz gyöngy mélyen terem”. Az ifjú zeneszerző ezen első művét gróf Eszterházy Pál Vilmoshuszár hadnagynak — a magyar dalok lelkes pártogójának ajánlotta. A füzet — melynek ára 2 korona — kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. Felhívjuk a n. é. magyardalkedvelő közönség figyelmét e két eredeti dalra, melyeket a Magyarai tesvérek zeneestélyeiken máris nagy teszés mellett játszanak.

* **Vendéglő-átvétel.** Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a „Kis pipá”-hoz címzett vendéglőt (Dégenfeld-tér 8. sz.) november 1-én átveszem, hol a pontos kiszolgálásról és tisztán kezelt ételek és italokról gondoskodom. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel: Ladányi György, a vasúti állomás volt főpincére.

* **A boritaladó ellen.** A magyar szőlő-birtokosok regóta egyik legnagyobb sérelmüknek hirdetik a boritaladót, melynek eltörlését vagy leszállítását sürgetik. A Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete most a mozzalmat felújítja s újabb akcióra hívta föl a vármegyei gazdasági egyesületeket a boritaladó ellen.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó emlékü nóm, illetve édes anyánk elhunytá alkalmából fájdalunkat akár személyesen, sürgönyileg avagy levélileg enyhíteni iparkodtak, ezúton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1906. Okt. 30. Nagy János és gyermekei.

* **Gyermekruha** különlegességek nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* **Vetéssy Mihály Kernáts Gyula** utóda „Kegyelet” temetkezési intézeténél Kossuth-utca 19. szám alatt, a színházzal szemben van a legolcsóbb, legmegbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* **Legszebb téli árak,** u. m. jó mosó barchetek, flanellek, felposztók, továbbá paplanok, flanel takarók; szoba és lópokrók, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi kelezge üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. szám. Háromszáz ár. Alapított 1831.

* **Minden szentek napjára** (kivilágításhoz) színes mécs-poharak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula épületveges és képerkező üzletében, Piac-utca 69. sz., a Frohner-szálloda mellett.

* **Szűcs árak,** minden szőrme minőségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, karmantyú, gyermekgarnitúra legnagyobb választékban, legolcsóbb árban Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Pörkölt és nyers kávé** különlegességek kaphatók Felegyházy János motorüzemű kávépörköldéjében, Piac- és Miklós-utca sarok.

* **A legszebb férfidivat** cikkek nagy választékban kaphatók Aszmann Ferencnél, Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal szemben.

* **Pilissirozás** (lapos) elvállaltatik Ott Károlynál, Kossuth-utca.

* **Női és leányfelöltők** legnagyobb választékban, legszebb kivitelben, feltűnő olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* **Valódi angol cilinderek 14 és 18 korona Feketénél.**

* **Szabó Béla** miskolci piperezszappangyáros kiváló minőségű mosdószappannal alulrotinál állandóan kaphatók. Nemcsak a hirdett s általánosan kedvelt pármái ibolyaszappant, hanem az összes többi szappan-készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől kezdve kaphatók. Az országos hírű Szabó-féle gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, Debrecen.

* **Piliss, bőr, selyem** ajándék disztárgyak, könyvkötések, passapartouk stb. Antalfynál készülnék, városházzal szemben.

* **A legújabb formájú férfikalapok** óriási választékban megérkeztek Feketénél.

Rablógyilkosság.

Az álarcos banda.

Két élet 8 koronáért.

Szolnok, október 30.

Rémes rablógyilkosság történt a közeli Tizsakürt községben október 29-én éjjel. Négy álarcos, bekormozott képű rabló betört Kés-márki Pál gazdaember lakására és a megrémült háznépére ráparancsoltak, hogy adjanak elő minden pénzt és értéktárgyat, mert különben a halál fia lesznek mindannyian.

— Ne bántsanak bennünket — rimánkodott a boldog állapotban levő asszony. Alig van pár garas az egész házban.

— Adjatok ide mindent, mert különben meghaltok — szólta a marcona rablók vezére és revolvert szegezett Késmárki mellének.

Az asszony az ajtó felé hátrált. A rablók vezére azt hívén, hogy az asszony ki akar menekülni és segítséget hezni, mellbe lőtte, majd a többi zsivány összeverte a szerencsétlen teremtést. Ugyanigy bántak el a férfival is. Azután a rablókhoz fogtak. Felforgatták a házat, de csak 8 korona készpénzt és a gazda ezüst óráját találták. A csekély értékű zsákmánnyal az éj leple alatt elmenekültek.

Az összevert és meglőtt házaspárt eszméletlen állapotban találták a szomszédok. Ugy Késmárki Pált, mint feleségét beszállították a szolnoki kórházba, ahol mindketten élet-halál között lebegnek. A csendőrség lázasan nyomozza az álarcos rablógyilkosokat, de még eddig semmi nyom.

TÁVIRATOK.

Az új külügyminiszter látogatása.

Budapest, okt. 30. Aehrenthal báró külügyminiszter ma délelőtt meglátogatta Wekerle Sándor miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott. A külügyminiszter távozása után Wekerle „A Nap” munkatársát fogadta, aki előtt Aehrenthal látogatásáról nyilatkozott:

— Meglátogatta már nagyméltóságodat az új külügyminiszter? Tárgyalt vele?

— Igen. Itt volt. Az összes politikai kérdéseket megbeszéltek. Részleteket e tárgyalásról természetesen nem közölhetek.

— Politikai kérdésekben megegyezik Nagyméltóságod Aehrenthal-lal?

— Igen. Ha nem egyeznénk, akkor vagy neki, vagy nekem kellene távoznom helyemről.

— Schönaiich hadügyminiszter nyilatkozata szóba került a tárgyalások során?

— Nem. A katonai kérdésekben majd Schönaiich fog nyilatkozni és vele tárgyalunk.

— Az ujonclétszám emelés ügyében igaz a Zejt-ban megjelent nyilatkozat?

— Nem. Hazugság elejétől a végéig, mert a Zejt szerkesztője előtt nem nyilatkoztam. Hogy ujone kell, azt a sarki hordár is tudja, de hogy mikor, mennyit és mily feltételekkel adjunk, arra kötelezettséget vállalunk, arról még szó sem volt. A külügyminiszterrel az egyes kérdéseket nagyjában tárgyaltuk, a részletekről szó sem volt.

Aehrenthal báró, a ki a Széchenyi-palotában szállt meg, délután Wekerle miniszterelnöknel volt ebéden, az esti vonattal azonban hazautazott Bécsbe.

Bécs, okt. 30. Az új külügyminiszter az egyik bécsi lap tudósítója előtt kijelentette, hogy a külügyi politikában az ő személye nem jelent új irányt, mert ő mindenben a Goluchowski nyomdokain halad. A hármasszövetség fenntartása, az Oroszországgal való jó viszony ápolása és a Balkán-politika változatlan folytatása a célja.

Delegációk ülése.

Budapest, okt. 30. A delegációk ülésének megnyitását véglegesen megállapították. E szerint ő felsége november 24-én trónbeszéddel fogja megnyitni a várban a delegációt. Wekerle a jövő hó első napjaiban Bécsbe utazik a trónbeszéd szövegének megállapítása ügyében.

Thököly temetése.

Budapest, okt. 30. Thaly Kálmán gyönyörű beszéde után a dalegyletek a Szózatot énekeltek. A halottas menet felment a Thököly-várba, ahol Prónay Dezső báró mondott beszédet. — A koporsóra elsőnek Justh Gyula tette le a képviselőház koszorúját e szavakkal:

— Dicső, szent emléked, nemes és felséges példád növelje hatalmassá, nagygyá Magyarországot szabadságát és függetlenségét, hogy dúló viharoknak is ellentállhasson.

Ezután a menet a várból az evangélikus templomhoz tért vissza. A koporsókat az esperesek vállakon vitték a templomba, ahol Pervay Gyula főesperes mondott felette gyászbeszédet, az énekkar pedig Rákóczi imáját énekelte. Zelenka Pál püspök istentiszteletet tartott, a koporsót beszentalta, amelyet a templom sirboltjába helyeztek el. A miniszterek tiszteletére a kaszinóban díszebéd volt.

Délután és az esti vonatokkal a város vendégei el is utaztak.

Wekerle lemondása.

Bécs, okt. 30. Az osztrák lapok tele vannak ismét a Wekerle-kormány lemondásának hírével. A lemondást ujabban a Schönaiich nyilatkozatával hozzák kapcsolatba. A lemondás azonban a Zejt szerint is csak formális jellegű.

Tömeges katonai előléptetések.

Bécs, október 30. A közös hadseregben a novemberi előléptetések az idén rendkívül tömegesek. Előléptett tábornagygyá Anersperg Károly galíciai hadtestparancsnok, az új Landwehr-miniszter, 10 altábornagy, 39 tábornok és vezérőrnagy. Altábornagy lett Bolta Béla, a szegedi 2. honvédkerület parancsnoka is. Főhadnagygyá lépett elő Ottó István Károly nevű 19 éves fia is, a kit I. Ferenc József utódjával tekint az udvar.

Zavargások a villamos-sztrájk miatt.

Budapest, okt. 30. A villamos vasutak sztrájkra nagy zűrzavart idézett elő a fővárosban. A zavargások nagyon is elfajultak és miután az izgalom növelése a sztrájkanyagáról történik, Boda Dezső főkapitány holnap fel akarja oszlatni a sztrájkanyagát.

CSARNOK.

Magda.

(Folytatás.)

Ahhoz már nem jutott ideje az öreg urnak, hogy János határozott értesüléseiről bővebb felvilágosításokat kérjen. Magda rendbeszedve öltözékét, visszatért.

— Készen vagyok, kedves bácsi.

— Akkor mehetünk!

— De a jó néni nincs itthon. Oda van a mezőn. Napszám munkát végez, csak azért, hogy keservesen bár, de kenyeret keressen nekem.

— Mit sem tesz, édes gyermekem. Te már estig sem maradhatasz itt. Téged jólét illet meg. Majd lesz rá gondom, hogy a nénit este értesítsék a történetéről.

— En majd eljövök! — szólta közbe János.

— Helyes, kend majd eljön.

— Igen de én többet szeretnék — szólta közbe Magda.

— Mit édes gyermekem?

— Hogy a néni se maradjon többé ebben az elhagyott, szűk s bizony nagyon szerény kis lakásban. Az ő gondossága, jó-sága, szeretete sokkal több, nagyobb s mélyebb volt, hogysem háládatlan lehetnék hozzá. Ha csakugyan igaz, ha csakugyan úgy van, hogy én vagyok a Rágoldi uradalom jogos tulajdonosa, én vagyok az urnó,

a parancsoló akkor azt óhajtom, hogy a néni oda jöjjön hozzám a kastélyba, hogy soha se hagyjon el, hogy mindig mellettem maradjon.

— Ugy lesz nagyságos kisasszony — szólta katonás tartás közben János huszárral, — minden úgy lesz, ahogy parancsolni méltóztatik. Majd befogatok és kocsi-val a kastélyba viszem. Csak tessék rám bízni. Pontosan teljesíteni fogom parancsát.

Magda arca még derültebb lett. Nem remélt öröm öntötte el egész valóját. Boldogabb, mint most, még nem volt soha.

— Folyt. köv. —

3810

Az

elismert

legjobb

2, F E R E N C

cigaretta

papiros praktikus

hecsztásu könnyvalakban

Egyedül elárúsítása

UNGÁR ALBERT cégnél.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

Uj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től fizetendők.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni lehet az intézet hivatalos helyiségében Piac-u. 55. (Gagoly-ház).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

Dr. Kovács József

ügyvédi irodáját

Batthyány-utca 11. alól

Kandia-u. 8. sz. alá

(saját ház)

áthelyezte.

Zalai Márk tanár

három havi könyvviteli tanfolyama

felöltök számára

november 3-án megnyílik,

Tandij 50 korona.

Beiratás naponta 10—12 óráig. (Városi bérpalota 2. szám. III. kapu, 2. emelet.)

Prospektus kívánatra.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye és
szőnyegáruházában**
raktárra érkeztek az**Őszidivat**

gyönyörű ujdonságai.

Szövetek. Blous flanellek.
Selymek. Velezek.

Óriási választék!

Mindszenti gyertyák

(magyar gyártmány)

1 csomag 12, 16, 30 darab

25 kr.**Annok Sándor**fűs er- és csemege kereskedésében
Piac és Szt.-Anna-u. sarkon.**Szobapadló máz** valódi Bern-
sen lakfestékEredeti
tükörfényű **LINOLEUM****Szesz-lakk** gyorsan száradó szag-
talan.**PARQUET-MÁZ**, minden szín-
aranyalatban

és minőségben beszerezhető

Komlóssy Lajos, fűszer- és gyar-
matárukereske-lésében. **Piac-Hatvan-utca sarok.**

Telefon 213. szám.

Legjobb bajuszodró a híres debreceni

„CIVIS” bajuszpedró.

Nem tépi, jól beszívja a nőtől a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője a főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszerháza

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

A legkényesebb igé-
nyeket is kielégítő**fodrász üzletet**

rendeztem be,

Igen elegáns, kifogástalan kiszolgálás
és tisztaság.

Kindris János,

városház épület
Kossuth-utca 2. szám.**Iroda áthelyezés.**

Dr Spitzer Lipót

ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 11. sz. alá

a Zádor-féle ház fölételeire
helyezte át.**Őszi és Téli****Kosztüm szövetek**

gyönyörű szép kivitelben

frt. 1.45**Bosznay J. és Társa**

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Hirdetmény.Az érdeklődő közönség tudom-
ására hozom, hogy**közjegyzői irodámat**folyó 1906. évi november hó
1-én a debreceni

Piac-utca 19. számú RANUNKEL házba

az Arany Bika szálloda közelében

helyezem át.

Debrecen, 1906. október

Zagyva Lajos,

kir. közjegyző.

Őszi és Téli ujdonságok!**Kosztüm és Róba szövetek**

Velezek, Barhetek.

Selyem és Szövet

BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldetnek.

Debreceni Kézizálog Kölcsonintézet

részv. társ.

Debrecen, Arany János-utca 9. sz.

Olesó kölcsonöket nyújt értékpa-
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst
tárgyakra és egyéb ipari készit-
ményekre.Raktárában iparosok- és kereske-
dőtől árukat diszkrétó mellett be-
raktároz és azokra előnyös kölcso-
nöket nyújt.**Arany és ezüst tárgyak**jelenleg varrógépek és
képek is jutánvos áron kaphatók**Eperjesi cserép-kályhák**

elsőrangú hazai gyártmány;

továbbá:

Főzőedények, takarékkonyhák, épület vasalások, gazdasági
eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltényeknagy választékban a
legjutányosabb árban

kaphatók:

Kovacs Gyula

vasüzletében

a Bika szálloda mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KÖZÉPKORU, jó módu ur önálló csinos leány, vagy fiatal asszony állandó ösmeretségét keresi. Ajánlatokat „Uri ember“ jelige alatt kér a kiadóba küldeni. 9513

FIATAL iparos segéd keres izr. leányt 600 kor. hozományyal. Levelet Tavasz jelige alatt a kiadóba. 9615

„OZVEGY UR“ címén levél van a kiadóba.

Ajánlat.

HAZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik középkorú nő, ki felolvas, kívánatra meg is főz. Beszél németül is. Szíves megkereséseket e lap kiadó-bivatalába „Apolónó“ jeligére kérek. 9620

CEGLÉD UTCA 6. szám alatti Sinkmajer János féle koreszmában új megbízott Tóth Gábor vezetése alatt ünnepélyes megnyitást rendez hurka estével egybekötve, 1906 november 1. Tiszta rizling új és ó borok kaphatók. 9622

UJ FINOM ebédlő és hálószoba butorok olcsón vehetők Piac utca 87. 9532

HAI! HAI! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MEGEREDT a petróleum forrás Lindentfeld J. Jenő fűszer- és gyarmataru nagykereskedésében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

„KOMOLY“, jeligére levél van a kiadóba.

EGY boros pince kiadó Kossuth-utca 23. szám alatt. 9613

Kereslet.

EGY varró leány felvétetik Csók u. 3. 9618

CIPÉSZ-EGÉD felvétetik Kohn Ignácz Arany János utca 37. 9616

JO nagy munkást állandó foglalkozásra felveszek, Mauk férfi szabó. 9621

ÜGYES varróleányok és ingyenes tanulólányok azonnal felvétetnek Zöldfa utca 2. 9623

GÖZMOSODA ing vasalónót felvesz. Széchenyi utca 42. Hrabéci cég.

SZOBATARSAT keresek elsejére, teljes ellátás kapható. Csikes Ferencz Késes utca 47. 9608

EGY ovadékképes pénzbeszedő azonnali belépésre felvétetik Schweitzer Testvérek varró-gép kereskedő cégnél. 9605

FÜSZER kereskedő segéd alkalmazást nyer Vas István, Hadházi-ut 4. sz. 9518

EGY jó házból való fiu tanulónak felvétetik Pongrácz Géza papírkereskedésében. 9491

EGY szakácsné azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 9486

JO családból való fiu tanulónak felvétetik Uj-Fehértón Wittmann Gyula borbélyná. 9614

FÜSZERÜZLET részére jó forgalmu kiadó helyiséget keresek, cim a kiadóba. 9616

CSELEDEKET, kocsist, bérest, gulyást, felügyelőt Ér-Kerüli gazdaságomba felfogadok. Debrecen, Hüvelyes utca 3. szám Komoróczy Ferenc. 9617

Eladás.

40 HECTÓ sámsoni új bor és helyben 2 és fél nyilas szőlő eladó. Nyomató-u. 12. 9497

A Domb-utca 3 számú ház ez annak ondódi földje együttesen, vagy külön-külön eladó, értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Széchenyi-utca 35. sz. 9467

EGY jó forgalmu éjjeli mulatóház eladó vagy bérebe kiadó Hajduböszörményben. Értekezhetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca 23. Ugyanott egy kis szekér eladó. 9422

Garzon lakás,

két szoba, előszoba, fürdőszobával, irodának igen alkalmas és egy **nagyobb üzlethelyiség**

azonnal kiadó **Piac-utca 61.**

Értekezhetni

Fischer Adolf háztulajdonossal.

LASZLÓ ZSIGMOND**ÁLLATORVOS**

RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

Szabó Lajos Fiai cég

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegek, csipke és szövet függönyök, applikált stórok Ágy és asztalterítők, flanel takarók Besztercebányai pokrócok. Paplanok, matrácok Kész nő- és férfi fehérneműk 8629 Menyasszonyi kelegyek.

Jutányos szabott áron beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó dívatot tüntetik fel.

Az

Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,

Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyveoskókra és Chequeszámlára

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvénnyekre és folyószámlákra legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérliőknek és hivatalosoknak

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevélre valamint vidéki pénzüntezetek részvényeikre.

Értékpapírok

éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítására 8628

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknök 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményeket saját raktárába és azokról előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztályosorsjáték főelárusító helye.

Lówy F.-nél,

Lówy F.-nél,

Lówy F.-nél,

lehet egyedül nagyon szép, divatos

női ruhaszövetet venni.

Most érkezett: 1000 mtr. kockás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 krajcár, most csak 45 krajcár — 5000 méter kockás cibelin ezelőtt 1 forint, most csak 55 kr. 200 méter gyapjuszövet ezelőtt 1 rrt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész évig mindenféle női ruhaszöveteket 25 százalék engedmény mellett árusítom el.

Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért, ezen kedvezményt már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

Ujdonságok folyton érkeznek,

Lówy F. cég,

Vigyáz! Kékre festett kirakat!

Lówy F. cég,

Piac-utca leglátogatottabb üzlete.

Lówy F. cég.